



综合新闻

教学科研

校园经纬

国际合作

电子报刊

电子投稿

理论视窗

民大视界

民大之声

民大人物

民大史苑

媒体民大

美文园地

专题报道

2018年12月28日 星期五 北京 数据加载...

中央民族大学官网 | English

当前位置：首页 &gt; 教学科研 &gt; “中华民族共同体的形成与发展”学术研讨会在校召开

## 新闻头条

更多

## “中华民族共同体的形成与发展”学术研讨会在校召开

来源：民族学与社会学学院

发布时间：2018-11-15

编辑：潘妩媚

打印 字号： T T

新闻网讯 11月9日和10日，由中央民族大学主办，中央民族大学民族学与社会学院、中国民族政策研究会、中央民族大学“一带一路”与民族发展研究院、中央民族大学出版社共同承办的“中华民族共同体的形成与发展”学术研讨会暨纪念费孝通先生“中华民族的多元一体格局”发表三十周年在校召开。



中央民族大学校长黄泰岩，国家民委民族理论政策研究室副主任张谋，费孝通先生家属、国务院参事室社会调查中心副秘书长张喆在开幕式上致辞。开幕式由民族学与社会学院院长麻国庆教授主持。

黄泰岩在致辞中指出，总结和推广民族研究和民族工作的好做法和好经验，是向世界贡献中国智慧；理论上探讨多元一体具有重要意义。要学习费孝通先生的大格局、大视野、大胸怀，把研究放在大格局中把握和认识，而不局限于某个具体问题和细节，要放到历史和现实的大格局中，放到理论与实践的结合中去开展研究。费孝通先生对中华民族的深刻认识和博大情怀以及各美其美、美美与共的箴言，给后来者做出非常好的榜样。党的十九大报告中，习近



## 推荐校报

更多

平总书记提出的“铸牢中华民族共同体意识”，赋予了民族工作、民族研究新的重大历史使命，为民族学学科建设、民族研究提出了新的研究面向。希望与会专家学者共同探讨，把民族学的理论研究和实践推向新高度。

张谋指出，费孝通先生的“多元一体”理论提出三十年来，日益展现出独特的价值和意义。中国民族研究最成熟的成果就是中华民族多元一体格局理论，这是中国民族研究为世界提供的一种中国模式，极大推动了民族工作的实践，对于正确看待我国多民族国情非常重要。同时，这也是新时代“铸牢中华民族共同体意识”的宝贵资源。进入新时代，“铸牢中华民族共同体意识”更是我们民族工作的鲜明主线，相信中华民族多元一体的理论将为新时代民族工作作出更大贡献。

费孝通先生的外孙张皓深情回顾了老先生的学术研究脉络，并谈到：“外公为中国的民族研究倾注了毕生的精力和深刻的情感，他从学理、学术上理顺了中华各民族之间的关系，把自己的学术旨趣与民族繁荣、国家富强和人类的前途命运联系起来。”

随后，北京大学马戎教授、中国社会科学院王延中研究员、南京大学孙江教授、清华大学汪晖教授、广西民族大学徐杰舜教授、中山大学周大鸣教授、中央民族大学肖觉教授、中国社会科学院李大龙研究员、中国社会科学院孙歌研究员先后在会上作大会主旨发言。

据介绍，来自北京大学、清华大学、复旦大学、中山大学、上海大学、四川大学、云南大学、兰州大学、西北民族大学、西藏民族大学等高校的知名专家学者，围绕文明进程与中华民族共同体、国家建设与中华民族共同体、中华文化与中华民族共同体三个议题进行了深入探讨和交流。来自中央统战部、教育部、国家民委等政府相关部门同志也参加此次会议。

主办方负责人指出，自1988年费孝通先生发表在国际学界引起巨大反响的著名论文《中华民族的多元一体格局》以来，学术界围绕这一理论进行了深入探讨，促使这一理论体系日臻完善。党的十九大报告中，习近平总书记提出的“铸牢中华民族共同体意识”，具有里程碑式的意义。在新时代的民族学研究中，如何结合中华民族共同体的历史与现实，把握民族工作的新方向，是推进铸牢中华民族共同体意识的学术基础。因此，本次研讨会的召开具有重要的理论和现实意义。

#### 新闻网版权与免责声明：

- ① 凡本网未注明其他出处的作品，版权均属于中央民族大学新闻中心，转载、摘编或以其它方式使用本网作品的应注明“来源：中央民族大学新闻网”。违反上述声明者，本网将追究其相关法律责任。
- ② 凡本网注明其他来源的作品，均转载自其它媒体，转载目的在于传递更多信息，并不代表本网赞同其观点和对其真实性负责。
- ③ 有关作品内容、版权和其它问题请与我们联系。

联系方式：中央民族大学新闻中心 68933481



中央民族大学官方微信



中央民族大学官方微博



民大校报



民大广播台

分享到：

- 
- 上一篇：内蒙古师范大学李瑛教授：语言课程知识探究、谈语文教师的教学理念  
 下一篇：日本首都大学何彬教授：从欧洲到日本到中国——记述文化的一个有效方式：简述

[关闭](#)



民大校报 总1577期